

周口师范学院与中国农科院联合培养硕士研究生首次招生

本报讯 (记者 陈军强 通讯员 苏光鸿)1月11日,周口师范学院与中国农科院联合培养硕士研究生河南区考生复试工作在周口师范学院顺利进行。这是自周口师范学院与中国农科院签订联合培养专业硕士研究生协议以来招收的首批研究生,包含农业推广硕士和兽医硕士两个专业,招生名额12人。复试工作由中国农科院研究生院和周口师范学院学科建设办公室共同组织完成。

周口师范学院学科建设办公室工作人员陈永光告诉记者:复试通过笔试和面试两个环节进行。笔试内容涵盖学科专业理论知识、应用技能掌握程度以及本学科发展动态等内容;面试则主要侧重于对考生的逻辑思辨能力、英语应用能力与科研能力等方面的综合考察。

近年来,周口师范学院不断改善办

学条件,不断提升办学水平,不断推进转型发展,大力实施“3511”人才工程,并结合地方经济社会发展对高层次人才的需求,先后与郑州大学、常州大学、中国农科院、武汉体院签订联合培养硕士研究生协议,招生专业涵盖农业、兽医、思想政治教育、生物学、化学、数学、体育等8个方向。自2011年与郑州大学联合培养的首批硕士研究生入校报道以来,每年面向全国招生,目前在校硕士研究生近40人。

周口师范学院副校长李成伟说,周口师范学院根据地方对高层次人才的需求状况,积极拓展招生联合培养研究生的学科领域,扩大招生规模,为把学校建设成为特色鲜明的高水平应用型本科院校积极探索有效路径,从而为助推河南经济社会建设及农业经济发展提供高素质的人才支撑。

太康县教体局

全面督察学校食堂安全

本报讯 近日,太康县教体局安监办分三个督察组,对全县各中小学食堂安全工作进行了一次拉网式排查。1月6日上午,太康县教体局安监办第一督察组成员来到马头镇,在马头镇中心校校长的陪同下,分别来到马头镇第一中学、贾庄小学等学校督察学校食堂安全工作。督察内容主要为:餐厅建设是否合乎要求,学校食堂卫生管理制度的建立与落实情况,食堂在采购食材时的索证、索票及台账,食堂从业人员健康状况,食品储存的环境、食品的质量,食堂饭菜留样情况,教师陪餐制度的落实,安全培训情况及问卷调查等。

(吴西亮 王勇)

教育新闻热线:

13592220016 15290650696
13619898096 18639402906

每周一期、周三出版

邮箱:zkrbjyb@126.com

郸城人大助力职业教育发展

本报讯 郸城县人大基于对社会经济发展、改善民生的责任,多年来一直关注职业教育发展,充分发挥职能,积极为职业教育把脉问诊、鼓劲加油,促进了郸城职业教育快速发展。该县职业学校招生连年居周口市第一位,被评为河南省第一批职业教育强县,并通过了复验,职业教育五年攻坚被市委、市政府表彰。

人大代表忙调研。为促进县域内职业教育发展,郸城县人大代表可真是蛮拼的。县人大代表赵同桥利用到武汉探亲的间隙,到武汉会计培训学校询问专业开设、就业前景等情况,积极为该县职业学校提供“情报”。县人大代表、洛北办事处党工委书记李宗富深入工厂、企业了解当前哪类技能工人紧缺、哪类人才亟需,形成书面材料,递交教育部门,为职业学校开设专业提供信息。依据人大代表提供的信息,县第二职业中

专新开了汽车驾驶与维修专业,颇受欢迎,就业率达到100%。

组织视察找问题。该县每年都由县人大常委会主任、副主任组织部分市县人大代表对全县职业教育发展情况开展视察。在2014年11月18日的视察中,代表们先后视察了县新城职专、职业中专、新潮职专、科技职专四所城区职业学校,听取各校办学条件、专业开设、师资力量、发展理念等情况汇报;实地察看各校器材设施、生源情况、实训场地、专业汇演、学生作品展示等情况。然后召开专题座谈会,听取教育、人社、财政、发改等相关部门负责人支持职业教育发展的做法和规划汇报,摸清职业教育发展滞后的症结,针对视察中发现的问题提出合理化建议,拓宽发展职业教育思路。郸城县人大常委会主任朱晓霞在座谈会上指出“社会对职业教育认识不够,办学条

件相对薄弱,服务市场能力有待提高等问题和不足”,并提出了职业发展的5点建议。

人大议案提建议。职业教育发展也牵动着各级人大代表的心,每年的县“两会”期间,有关发展职业教育的提案、议案都要上“两会”。人大代表围绕发展职业教育仁者见仁、智者见智,尤其在如何实现产教一体化提升学生技能、结合市场需求提升学生就业率、完善保障体系提升吸引力等方面,提出意见和建议。仅2014年人大会议,关注职业教育发展的议案就提交5件。县人大及时把有关职业教育议案反馈到县级有关部门,督促拿出解决问题的办法,并在适当时候召开办理人大议案情况汇报会,就有关教育议案办理情况、议题解决情况向人大代表汇报。

常委会当面询问。县人大常委会把“职业教育发展”列为重点监督工作,

通过执法检查、视察、调研和听取汇报等形式,监督有关发展职业教育措施落实情况,并注重监督实效,发挥人大监督的推动作用。2014年12月22日,县人大常委会组织市县人大代表,就加快职业教育发展问题,专题询问教育、财政、人社、发改等部门负责人,有力地推动了各项措施的落实,为发展职业教育提供了组织保障。

“积极实施职教五年攻坚二期计划,年投入资金1822万余元,扶持职业教育发展。职业学校全年招生2225人,招生绝对数位居全市前列。中职毕业生就业率达到99.6%,中职学生流失率控制在1%以内。”郸城县教体局局长刘现营在向县人大专题报告年度职业教育发展情况时,交出了2014年度职业教育发展的成绩单,这是对县人大多年来助力职业教育发展的最好回馈。

(张本宝 刘学源)

我省五级联动培训教师构建教师教育终身学习体系

本报综合消息 河南省教育厅、省发改委、省财政厅近日联合下发深化教师教育改革实施意见,提出建立“国培”、“省培”、“市培”、“县培”和“校培”五级联动机制,构建以全员培训为主要标志的、为基础教育和职业教育服务的教师教育终身学习体系。

为创新教师教育模式,我省将积极推进教师教育改革试点,探索实施卓越教师培养计划,改革教师培养模式,推进教师教育改革创新实验区建设,通过“双导师制”、“名师工作室”、社区教育、教师发展学校、置换研修、挂职交流、联合开展课题研究、优质课程资源共建共享、实践实习基地建设等多种形式,探索高校与地方政府、中小学(幼儿园、中等职业学校)、教科研部门及县级教师培训机构协同创新、联合培养教师、联合培训教师的新机制,发挥好行业在培养“双师型”教师中的作用。

我省要求,各高校要深入实施师范生培养“双导师制”,加强兼职教师队伍建设,健全优秀中小学教师与高校教师共同指导师范生教育实习、见习机制;承担教师教育类课程的中青年教师,应到中小学从事至少一年的教学工作;中小学一线优秀教师占教师教育类课程教师的比例不少于20%。

(陈强)



近日,郸城县第三实验小学举行数学“同课异构”教研活动,探讨教学模式,展现教学风格,打造高效课堂。交流会上,任课老师与大家分享了课堂设计想法与感悟,相互交流评议、对比分析、互助引领,并达成教研共识。一致认为,教师要结合教材、学生、教法等要素不断改善教学行为,科学创新,提高课堂效率,形成风格,提炼适合三实小特色的“同课异构”教研模式。

(安稳 摄)

周口日报《2015过年手册》广告招商火热进行中!

春节民俗有哪些?豫东年俗都有啥?
过年哪些饭店不打烊?春节相聚如何才能吃得健康?

《过年手册》系周口晚报编辑出版,是为广大读者提供的一个节日生活指南,在介绍豫东年俗文化的同时,涵盖本地商家促销信息、节日影视资讯、旅游出行建议、健康过节提醒、新年理财点子、休闲健身去处、便民服务电话、酒店特色菜品、汽车优质品牌、家居建材名品、教育资讯、通信服务、适宜人居楼盘等内容,具有较高的实用性和服务性,深受读者欢迎。



联系电话: 0394-8270066